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Ανάμνηση πανηγυρικών εκδηλώσεων 
αγιοκατάταξης Οσίου Ιακώβου
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Μονή Οσίου Δαυίδ στην Εύβοια επιτελέσθηκε χθες, 3/6/2021 
ανάμνηση των επισήμων και πανηγυρικών εκδηλώσεων της 2ας και 3ης 
Ιουνίου 2018, για την Αγιοκατάταξη του Οσίου Ιακώβου, παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχου, Κλήρου και Λαού.

«Καθημερινώς επιβεβαιώνονται τα λόγια του Αγίου Ιακώβου, που τα επαναλάμβανε 
όσο ζούσε: «Ζη Κύριος ο Θεός». Ζωντανός είναι ο Θεός! Ζωντανός είναι ο Άγιος 
Δαυίδ, παιδιά μου!», είπε στο κήρυγμά του για τον Όσιο Ιάκωβο Τσαλίκη ο 
Γέροντας Γαβριήλ, Ηγούμενος της Μονής και συνέχισε: «Το ίδιο οι πάντες λένε και 
γι’ αυτόν, αρκεί εμείς στην ψυχή μας να έχουμε τον Χριστό. Χριστό και ψυχή 
χρειαζόμαστε!», επαναλάμβανε ως άλλος Κοσμάς ο Αιτωλός ο Όσιος Ιάκωβος».

Υπενθυμίζεται ότι τότε παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου και του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου, πραγματοποιήθηκαν 
στην Ιερά Μονή του Οσίου Δαυίδ, στον Δήμο Ελυμνίων στη Βόρεια Εύβοια 
οι εκδηλώσεις για την αγιοκατάταξη του Οσίου Ιακώβου Τσαλίκη. Ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προσκόμισε στην Τοπική 
Εκκλησία την Πράξη της Πατριαρχικής Αγίας και Ιεράς Συνόδου, δια της 
οποίας επισφραγίστηκε η συνείδηση του Λαού του Θεού, περί της 
αγιότητος του Γέροντος Ιακώβου. Όπως είχε αναφέρει σε ανακοίνωσή της 
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η Μητρόπολη Χαλκίδος τότε: «Οι Εορταστικές Εκδηλώσεις αφορούν στην 
επίσημη Αναγγελία του ιδιαιτέρως χαρμοσύνου και τιμητικού, για την 
Τοπική μας Εκκλησία, γεγονότος, της συναριθμήσεως μεταξύ των Αγίων 
της Εκκλησίας, του Οσίου και θεοφόρου Πατρός ημών Ιακώβου του νέου 
ασκητού, του επονομαζομένου και «με συγχωρείτε».

Το βίντεο εδώ:
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Το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου από 27/11/2017, οπότε και 
ανακοινώθηκε η απόφαση της Αγιοκατάταξης:

«Συνήλθεν, υπό τήν προεδρίαν τής Α. Θ. Παναγιότητος, η Αγία καί Ιερά Σύνοδος 
εις τήν τακτικήν συνεδρίαν αυτής σήμερον, Δευτέραν, 27ην Νοεμβρίου 2017, πρός 
εξέτασιν τών εν τή ημερησία διατάξει αναγεγραμμένων θεμάτων

Κατ αυτήν, η Αγία καί Ιερά Σύνοδος ομοφώνως αποδεχθείσα εισήγησιν τής 
Κανονικής Επιτροπής ανέγραψεν εις τό Αγιολόγιον τής Ορθοδόξου Εκκλησίας τόν 
μακαριστόν Αρχιμανδρίτην Ιάκωβον Τσαλίκην, εκ Λιβισίου Μικράς Ασίας, 
Ηγούμενον τής εν Β. Ευβοία Ιεράς Μονής Οσίου Δαυΐβ τού Γέροντος, τής μνήμης 
αυτού ορισθείσης διά τήν 22αν Νοεμβρίου εκάστου έτους.

Εν τοίς Πατριαρχείοις, τή 27η Νοεμβρίου 2017


